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Стратегією сталого розвитку «Україна – 2020» [1] передбачені фокусування на забезпе-

ченні формування і просування поряд з іншими бренд-меседжу «Україна – країна високих 
технологій та інновацій», застосуванні новітніх інформаційно-комунікативних технологій як 
при виробленні й реалізації цілісної державної політики, спрямованої на суспільний сталий 
розвиток і адекватне реагування на внутрішні та зовнішні виклики, підвищенні прозорості та 
ефективності розподілу та витрачання публічних фінансів, так і у дерегуляції та розвитку 
підприємництва в усіх інших сферах життя суспільства. 

Для подальшого вдосконалення державного управління і прийняття виважених, раціо-
нальних рішень щодо забезпечення розвитку національної економіки та соціальної сфери, 
залучення широких верств населення до обговорення актуальних питань і завдань подальшо-
го розвитку країни необхідна якісна і своєчасна статистична інформація про економічне, 
соціальне та екологічне становище України та її регіонів [2]. Відповідно, у сьогоднішньому 
суспільстві, що базується на знаннях та інформації, потрібні якісно підготовлені користу-
вачів статистичної інформації – фахівці, здатні приводити обсяги інформації до потреб си-
стеми управління в умовах глобалізації, всебічно досліджувати глибокі перетворення еко-
номічних і соціальних процесів, що відбуваються у суспільстві, на основі науково 
обґрунтованих показників, узагальнювати і прогнозувати тенденції розвитку окремих тери-
торіальних утворень і держави, виявляти резерви підвищення ефективності суспільного ви-
робництва, удосконалювати статистичну інформацію та методологію розрахунку показників, 
які характеризують масові соціально-економічні явища і процеси. 

Вміння знаходити необхідну інформацію з різних джерел, володіння основами аналітич-
ної обробки інформації, здатність використовувати інформаційні технології, базові складові 
яких – численні програмні продукти, є складовими інформаційної культури [3, с. 15]. На 
ринку доступні більше тисячі статистичних програм [4] у високоінтегрованих середовищах, 
де весь процес аналізу від введення даних або імпорту їх з інших баз даних до побудови ав-
тозвіту і збереження їх у певному форматі повністю автоматизований, що дозволяє викори-
стовувати їх навіть непрофесійними статистиками. 

Вибір програмного продукту для обробки даних залежить від характеру поставлених зав-
дань, обсягу оброблюваного матеріалу, кваліфікації користувачів, якості комп’ютерної тех-
ніки і т. ін. Найбільшого поширення у практиці набули: 

 Microsoft Excel, перелік основних статистичних функцій, вбудованих у програму [5, 
с. 334–336], – простий для швидкого оволодіння та використання, містить достатньо повний 
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набір стандартних статистичних методів і широкий набір засобів графічного представлення 
даних, відповідає вимогам можливості перетворення та організації зберігання даних і мож-
ливості обміну з іншими базами даних, надає зручні можливості для включення у звіти 
вихідних даних, графіків, проміжних та кінцевих результатів розрахунків; 

 спеціалізовані статистичні пакети (Mesosaur, DataScope, Класс-Мастер, Эвриста, САНИ); 
 професійні (SAS, BMDP); 
 статистичні програми загального призначення (універсальні), що містять широкий 

набір статистичних процедур (Statistica від StatSoft Inc. [6], SPSS від IBM [7], Statgraphics [8], 
SAS, S-Plus [9], Stadia [10], Olymp); 

 програми, орієнтовані на вирішення широкого кола економетричних задач (EViews від 
Quantitative Micro Software IHS Global Inc. [11], Stata від StataCorp LP [12], [13], Gretl) та інші. 

Порівняльний аналіз зазначених програмних продуктів здійснюється, наприклад, у [14]. 
На офіційному сайті Міжнародного року статистики (Statistics2013) [15] розміщено 

інформацію про можливість використання статистиків у різних сферах діяльності та на 
різних посадах, оскільки статистик може обєднати свій інтерес майже з будь-якою галуззю 
науки, технології або бізнесу. За оцінкою СareerСast.com чотири математичні професії: 
аналітик даних (data scientist) – 1-е місце, статистик – 2-е місце, математик – 6-е місце й ак-
туарій – 10-е місце, потрапили у топ-10 найперспективніших у 2016 році. За даними компанії 
Gartner (США), очікується, що в найближчі роки попит на статистиків та аналітиків даних 
збільшиться на 4,4 млн робочих місць по всьому світу. 

Зважаючи на існуюче соціально-економічне становище України та перспективи її вход-
ження до ЄС з метою покращення інформаційного забезпечення вирішення проблем, що ви-
никають на мікро-, мезо- і макрорівні, підготовка фахівців для потреб економіки, бізнесу та 
управління з урахуванням сучасних вимог практики та відповідності підготовки фахівців 
міжнародним освітнім програмам у контексті Закону України «Про вищу освіту» [16] та пе-
реходу на Міжнародний класифікатор освіти [17] має здійснюватися задля досягнення висо-
коефективної діяльності в усіх сферах, оскільки це є важливою передумовою забезпечення 
високих темпів економічного зростання, підвищення до рівня європейських стандартів життя 
та виходу України на провідні позиції у світі, що є метою Стратегії [1]. 

Застосування сучасних інформаційних технологій та інтегрованих у них статистичних 
методів, що дозволяють одночасно врахувати весь комплекс ринкових факторів та умов фун-
кціонування реальних систем, виявити нові закономірності й тенденції, будувати прогнози їх 
подальшого розвитку і знаходити найкращий варіант, під час глибокої соціально-економічної 
кризи в Україні забезпечуватиме прийняття рішень на користь найвигідніших для функціо-
нування суб’єктів господарювання з позицій безпеки, безперебійності, якості та доступності, 
привабливих за екологічними наслідками. 
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На сьогодні існує досить велика кількість програмних продуктів для автоматизації облі-

кових операцій. Проте, здебільшого, вони дозволяють автоматизувати ведення бухгалтерсь-
кого, податкового та управлінського обліку для підприємств, метою, яких є отримання при-
бутку. Питанням автоматизації обліку бюджетних установ приділяється недостатня увага. 
Незважаючи на це, на ринку програмних продуктів для автоматизації обліку присутні фірми, 
які пропонують бюджетним установам свої продукти. Серед них – компанія «Парус». 

Функціональні особливості програмних продуктів компанії «Парус» спрямовані на ком-
плексну автоматизацію бюджетних організацій та державних установ і здатні вирішувати за-
вдання: автоматизації бухгалтерського обліку в бюджетній установі; розрахунку заробітної 
плати і грошового забезпечення; тарифікації для фахівців у сферах медицини та освіти; пла-
нування і розподілу фінансування; матеріального обліку; управління діловими процесами; 
управління майном; адміністрування документообігу та канцелярії; управління персоналом; 
управління конкурсними закупівлями; пенсійного забезпечення; формування і зведення зві-
тів; здачі звітності в форматі xml; інтеграції з системами «Казна», «Мережа»; правової підт-
римки діяльності організацій за допомогою систем, Парус-Консультант та інше [1]. 

Для автоматизації облікових операцій призначена програма «Парус-бюджет» за версією 
7.40 та 8.хх (табл. 1). 

Таблиця 1 
Характеристика версій програми «Парус-бюджет» 

Версія програми Характеристика 

«Парус-бюджет» 
7.40 (для Windows)  

Це комплексна система автоматизації облікових завдань для установ, що існують за раху-
нок державного бюджету. Система розроблена відповідно до вимог бюджетної класифіка-
ції, прийнятої Державним казначейством України (Державною казначейською службою) 

 Парус-Бюджет 
8.хх (Powered by 

Oracle) 

Система призначена для використання у великих бюджетних структурах. У восьмій вер-
сії використані сучасні технології, що дозволяють якісно підвищити потенційні можли-
вості системи й успішно використовувати її у великих організаціях, що мають розгалу-
жену структуру і велику кількість користувачів. Парус-Бюджет 8 функціонує в 
архітектурі «клієнт-сервер» на платформі СУБД ORACLE. Функціональні можливості 
системи спрямовані на комплексну автоматизацію управління бюджетною організацією 

Джерело: згруповано автором самостійно на основі [2]. 


